
Übungsfragen

Frage 1 Das BNE entspricht dem Volkseinkommen, sofern

a) ...die Summe aus indirekten Steuern und Subventionen 0 ist.

b) ...die indirekten Steuern abzüglich der Subventionen einen Wert von 0 annehmen.

c) ...die Abschreibungen gleich den indirekten Steuern sind und keine Subventionen
vorliegen.

d) ...die Abschreibungen gleich den Subventionen abzüglich der indirekten Steuern sind.

Frage 2 Übersteigt das BNE das BIP, wissen wir,

a) ...dass ein Budgetdefizit vorliegt.

b) ...dass ein Handelsbilanzdefizit vorliegt.

c) ...dass der Zufluss von Faktoreinkommen aus dem Rest der Welt den Abfluss von
Faktoreinkommen übersteigt.

d) ...dass der Abfluss von Faktoreinkommen aus dem Rest der Welt den Zufluss von
Faktoreinkommen übersteigt.

Frage 3 Wenn in einer geschlossenen Volkswirtschaft die privaten Ersparnisse kleiner sind
als die Investitionen, wissen wir,

a) ...dass der Budgetsaldo 0 ist.

b) ...dass ein positives Budgetdefizit vorliegt.

c) ...dass ein negatives Budgetdefizit vorliegt.

d) ...dass der Außenbeitrag positiv ist.

Frage 4 Angenommen, das nominale BIP fällt vom Jahr t auf das Jahr t+1. Welche der
Aussagen ist dann auf jeden Fall richtig?

a) Auch das reale BIP ist gesunken.

b) Der BIP-Deflator ist gesunken.

c) Das reale BIP und/oder der BIP-Deflator sind gesunken.

d) Sowohl das reale BIP als auch der BIP-Deflator sind gesunken.

Frage 5 Bei welchen der folgenden Größen handelt es sich um eine Bestandsgröße?

a) Investitionen

b) Kapitalstock

c) Konsum

d) Faktoreinkommen
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